

Отзыв

**на автореферат диссертации Шешкиной Татьяны Фоминичны
«Славянские лексические параллели в этимологическом словаре
немецкого языка», представленной на соискание ученой степени**

кандидата филологических наук по научной специальности

10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и

сопоставительное языкознание.

Проблема составления русскоязычных этимологических словарей германских языков в современной отечественной лексикографии является насущной и требует скорейшего решения. Необходимость познания языка в ракурсе его исторического развития для получения объективных и достоверных результатов лингвистических исследований очевидна, а материализация онтогенеза лексических единиц языка возможна при наличии максимально полных этимологических словарей. В этой связи сопоставительный анализ славяно-германских лексических параллелей представляется чрезвычайно информативным и показательным, а актуальность диссертационного исследования Шешкиной Татьяны Фоминичны не вызывает сомнений.

Автор убедительно и последовательно применяет сравнительно-исторический и сопоставительный методы, метод этимологического анализа и сплошной выборки на протяжении всего исследования. Постановка цели и задач, формулирование объекта и предмета исследования, определение положений, выносимых на защиту характеризуются четкостью, грамотностью и не вызывают возражений.

Масштабность объема фактического материала, извлеченного из широкого круга отечественных и зарубежных лексикографических источников, критическое осмысление многочисленных трудов ведущих языковедов-компаративистов являются несомненным достоинством работы.

Хотелось бы особо отметить привлечение в орбиту исследований не только лексического состава немецкого языка, но и словообразовательных элементов. Реконструкции этих языковых единиц с привлечением славянской лексики выделяются из уже имеющегося набора лингвистических этимологических исследований и придают работе соискателя новизну и оригинальность.

Автореферат диссертационной работы дает представление о вкладе проведенного исследования в теорию компаративистики вообще и в диахроническое сопоставление славянского и германского языковых полей в

частности. Практическая значимость исследования также не подвергается сомнению и заключается в возможности применения полученных результатов в работе над этимологическими словарями как германских, так и славянских языков.

Результаты исследования Шешкиной Татьяны Фоминичны апробированы, о чем свидетельствуют публикации диссертанта, пять из которых – в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ.

Судя по автореферату можно утверждать, что работа полностью соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Шешкина Татьяна Фоминична заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Кандидат филологических наук,
доцент кафедры лингвистики и межкультурной
коммуникации Пятигорского института (филиал)
федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего
образования «Северо-Кавказский федеральный
университет»

Лукова Наталья Васильевна

19 июля 2022 г.

Пятигорский институт (филиал) федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Северо-Кавказский федеральный университет»

Почтовый адрес: 357500 Ставропольский край, г. Пятигорск, проспект 40 лет Октября, дом 56

Тел.: +7 (8793) 97-39-27
e-mail: nataly_lukova@list.ru

